

Мощь и сила нашей родины

В необычное для театра время — четыре часа дня — в зрительном зале МХАТ зажглись огни, и из фойе стали сюда собираться люди. Шли они группами, на ходу переговариваясь тихо-тихо, как бы охраняя и в это нерабочее время традиции мхатовского зрительного зала.

В партере уже сидели народные артисты СССР Москвин, Тарасова, Хмелев. Вот вошли в зал народные артисты РСФСР Ливанов и Сахновский, заслуженный деятель искусств Изралевский. Стали занимать места театральная молодежь, технические работники театра.

Только-что кончилась репетиция «Трех сестер». Актерский коллектив уже знал о выступлении по радио главы Советского правительства В. М. Молотова, и в памяти каждого были полные спокойствия и твердости слова правительственного сообщения.

Потому и перерывы во время репетиции были посвящены этой теме, и говорилось о ней с той взволнованностью, какая свойственна людям, когда предвосхищены их мысли и чувства.

За столиком в проходе партера занял место приглашенный сюда полковой комиссар т. Чернушкин. Просто и обстоятельно докладчик обрисовал положение в Европе в связи с германопольской войной. Он анализировал причины быстрого поражения Польши, ее внутреннюю слабость, противоречия, рассказал о положении ее многонационального населения, подвергавшегося жестокой эксплуатации, порабощению и унижениям.

— Мероприятие нашего правительства — приказ, данный Красной армии оказать братскую помощь населению Западной Украины и Западной Белоруссии. — сказал докладчик, — диктуется великой идеей интернационализма, во имя которой боролся и побеждал советский народ под водительством Ленина и Сталина!

Зал подтвердил это дружными и долгими аплодисментами.

Бывают минуты, когда слова стано-

вятся тесными, бледными и неспособны выразить силу внутренних ощущений. Но именно в такие минуты рождается прилив новой энергии, порыв к действию, реальные его формы. Рождается то, что направляет волю и определяет завтрашний день каждого гражданина-патриота. Об этом ярко сказал артист Е. В. Калужский.

— Я хотел бы, — сказал он, — коснуться той части сообщения товарища Молотова, которая обращена непосредственно к каждому гражданину нашей страны. Кроме одобрения политики правительства и партии, кроме выражения своей солидарности, нам необходимо еще выполнять то, чего ждет от нас страна и требует правительство. Все силы мы должны отдать делу, которому служим. С умноженным старанием мы должны работать каждый на своем участке и быть повышено строгими к себе...

Этот призыв был поддержан и другими ораторами. Аплодисментами ответило собрание на заявление тов. Просекова — заведующего библиотекой театра, что обращение товарища Молотова говорит о силе и мощи страны, о нашей верности идеям интернационализма и братской преданности угнетенным народам капиталистических стран.

— Наша Красная армия, — сказал он, — несет на своих красных боевых знаменах не поработение, а освобождение, не угнетение, а братскую помощь.

Это было мнением всего творческого коллектива МХАТ и ярко выражено в резолюции, единодушно принятой на митинге.

С особой силой в этой резолюции прозвучали слова пламенного приветия товарищам Сталину, Молотову, Ворошилову и бойцам Красной армии, на которых возложена почетная и ответственная задача — выполнить приказ правительства об охране имущества и жизни населения Западной Украины и Западной Белоруссии, брошенного правительством Польши на волю случая.